

中站区社会事业谱新篇

过去的一年,中站区紧紧围绕“五区”建设目标,坚持高标准、谋求新突破,促进教育、文化、卫生、环境、社会保障等各项社会事业蓬勃发展,呈现出欣欣向荣的大好局面,创造了辉煌业绩,谱写了新的篇章。

文化事业繁荣昌盛

基础教育设施建设有序推进,一批重点项目建设相继建成。该区利用焦煤集团资金281万元,新建了焦作十五中教学楼、中站小学综合教学楼;与焦作永胜包装材料制品有限公司合作,投资50万元在灵岩寺建成了学生野外生存训练基地,筹措资金300万元在许衡文化公园内开工建设青少年校外活动中心。去年,该区教育系统顺利

通过市市政府教育督导团的评估,综合排名位居五城区第一;全区中考成绩位居五城区前茅;焦作中在去年高考中,重点院校、二本以上、专科以上,特长生录取人数四项指标均位居全市同学校前列。

卫生事业成就显著

文化基础设施建设日趋完善。该区以区文化馆为中心,新建了5个现代远程教育接收站点,有10个街道办事处建起了群众活动中心,33个行政村全部建成了文化中心,初步形成了区、办事处、村(社区)三级文化网络;多方筹资在灵岩寺建成了学生野外生存训练基地,筹措资金300万元在许衡文化公园内开工建设青少年校外活动中心。

去年,该区教育系统顺利

通过市市政府教育督导团的评估,综合排名位居五城区第一;全区中考成绩位居五城区前茅;焦作中在去年高考中,重点院校、二本以上、专科以上,特长生录取人数四项指标均位居全市同学校前列。

生态环境保护成效明显

该区初步构建了符合城乡群众要求的医疗卫生服务体系,使应对突发公共卫生事件的能力进一步增强;不断整合疾控监测、疫情报告等资源,建立了覆盖全区的疫情信息网络,全面完成了疾病预防控制体系。

区域性医疗卫生中心建设成效明显。该区医疗基础设施不断完善,医疗技术

水平大幅度提高。该区人民医院多渠道筹资700万元新购了公司生产线全部安装了废水在线监测装置,并加大了对该区南部大石河出境水断面的监控力度。

社会安全保障事业发展

大力促进就业和再就业工作。该区实行企业吸纳、自谋职业、自主创业、灵活就业等多种形式,不断壮大就业渠道。去年,该区新增就业人数6262人,下岗失业人员实现再就业的有3768人,其中“4050”人员再就业的有915人,转移农村富余劳动力2701人。投资60万元的该区中心敬老院主体工程已完工,今年春节前将有100位老人享受到集中供养。

许海涛



投资1500万元、占地29.4公顷的许衡文化公园,经过施工单位6个多月的紧张施工,目前土建工程已接近尾声,下一步将转向绿化、美化工作。许衡文化公园是以科技文化广场为中心,以科技、历史文化为主线,通

过环形主路将滨水娱乐舞台、休闲广场、花卉博览园、太阳广场等有机地联系起来,形成“一环多点”的景观格局。图为建筑工人正在该公园铺设地砖。

许伟伟 摄

计生服务新举措

「六民工程」暖人心

本报讯 去年以来,中站区人口和计生委大力实施以知民为基础、帮民为途径,为民为宗旨,爱民为动力,安民为己任,乐民为目标的“六民工程”,使百姓真正得到了实惠。

该人口和计生委发扬“两讲两不讲”的为民精神,即只讲工作不讲困难,只讲服务不讲价钱,深入开展为民服务自查自纠活动,始终坚持把群众是否满意作为衡量计生工作的唯一标准。该区在16个便民服务大厅实行“一站式”便民服务,并向社会公布便民服务大厅的联系电话号码和监督电话号码,做到有电必复,有难必帮。该区以区、街道、社区(村)人口学校为阵地,开展相关法律法规、“婚育新风进万家”、“关爱女孩”行动、公民道德、农业科技、畜禽饲养等培训服务,使群众树立了健康、文明、进步的生育观念。该区制定落实计生家庭40项优惠帮扶措施,并积极开展幸福家庭活动,从资金、项目、技术、税收等方面对计生户家庭倾斜,帮助农村计生户率先致富。目前,该区已实施畜禽饲养、果树栽培、家庭工厂等小康工程20多个,使农村计生户年人均增收在1500元以上。该区大力开展“生殖健康乡村行”活动,组建生殖健康服务队,巡回乡村为广大育龄妇女免费进行生殖健康检查,并为检查出的患者提供医疗服务。此项活动计划用两年时间完成,目前服务队已为35个村的9830名育龄妇女提供了生殖健康服务,并免费为305名患者进行了治疗。

(张丹 王娜)

2006年,有太多不能忘却的感动:

阳春三月,燕子归来。在草长莺飞的季节里,我们不能忘记孩子们去撒在田野、广场那随着风筝飘扬入云开怀的笑容……

冰天雪地,寒流阵阵。在瑟瑟发抖的寒风里,我们不能忘记孩子们穿上新棉衣时浑身洋溢着喜悦而激动的眼神……

2006年已悄然至,但发生在2006年的一幕幕,一段段的场景,却在不断的提醒着我们:不能轻易和2006年说再见!因为这一年有爱——深情深切的爱在感召着我们,在激励着我们!本期焦点网谈,我们邀您一起回忆充满爱心的2006年,一起展望我们的爱心在新的一年里该如何延续——

2006,爱与我们一路同行!



2006年12月24日,云台社区的24名网友来到马村区田门工人村小学,和这里的孩子们一起唱歌、跳舞,度过了一个快乐的圣诞节。

送新春祝福

2006年12月29日晚,我市150多名网友带着新年祝福,与市福利院的孤残儿童和市老年疗养院的老人们一起联欢庆新春。记者在活动现场看到,怀抱孤残儿童的“酒醒何处”等四位云台社区网友,一边与孩子们观看文艺节目,一边用手中的相机记录下这一难忘的时刻,惹得6岁的孤残儿童福绿高兴地手舞足蹈。

本报记者 王爱红 摄



结爱心对子

2006年12月24日,时值隆冬,云台社区的24名网友再次来到马村区田门工人村小学,和这里的12名贫困学生结成了助学对子,并为他们送去了圣诞节的祝福。据了解,在泸州醇酒驻焦办事处的大力支持下,网友们还给孩子们带来了崭新的棉衣,让孩子们度过一个暖和和的冬天。

本报记者 冯新瑞 摄

本报讯

二级沉淀循环利用水资源改造方案,每年为企业节约用水5万元;党员干长春攻克企业液压切割设备老化问题,使产品成品率提高2%,每月为企业创造效益10万元……近日,笔者在中站区宏建建材公司采访时,翻开党员活动手册,每个党员在岗位上发挥的作用和作出的贡献历历在目。

中站区针对非公有制企业党员流动性强、发挥作用困难的特点,实行“一册一档”制度,加强对非公有制企业党员管理。“一册”,即党员登记证,内容包括党员姓名、入党时间、所在党支部等基本情况。凡是公非有制企业党员,都必须持有党员登记证,并凭证参加党支部的活动。“一册”,即党员活动手册,主要用来记录党员参加组织活动、履行党员义务和为企业

作贡献等情况。党员活动手册由所在党支部督促指导党员如实填写,每月填写一次;由党员所在党支部书记审核签字,每半年进行一次总结,每年进行一次考核,并作为民主评议党员、评优评先的一项重要依据。

目前,该区289名非公有制企业党员全部持有党员登记证,并按月填写党员活动手册。“一册一档”制度的实施,极大地调动了非公有制企业党员干事创业的积极性。多氟多化工股份有限公司技术科党支部书记杨华春同党员薛旭海一起承担了修改国家冰晶石标准的任务,使该公司化验室成为国内氟化盐行业首家国家级认可的实验室,为自己在党员活动手册上增添了光彩的一笔。

(卢捷)

实行非公企业党员管理制度

本报讯

去年,中站工商分局充分发挥工商联服务作用,采取四项措施落实各项优惠政策措施,广开再就业绿色通道,为下岗失业人员提供优质服务,收到良好效果。

该局认真贯彻落实下岗失业人员、大中专毕业生和再转军人从事个体经营的各项优惠政策,同时严格审批流程,堵塞漏洞,目前已为下岗职工办理免费办照90户,减免登记费和管理费40余万元;对不享受优惠政策但仍经营困难的困难户给予适当照顾,除定期走访慰问外,还为其减免管理费7万多元;多渠道建设再就业经营基地,并与有条件的企业的联系设立免费培训中心,使下岗失业人员重新走上工作岗位。(关慧清)

本报讯

去年,中站工商分局充分发挥工商联服务作用,采取四项措施落实各项优惠政策措施,广开再就业绿色通道,为下岗失业人员提供优质服务,收到良好效果。

该局认真贯彻落实下岗失业人员、大中专毕业生和再转军人从事个体经营的各项优惠政策,同时严格审批流程,堵塞漏洞,目前已为下岗职工办理免费办照90户,减免登记费和管理费40余万元;对不享受优惠政策但仍经营困难的困难户给予适当照顾,除定期走访慰问外,还为其减免管理费7万多元;多渠道建设再就业经营基地,并与有条件的企业的联系设立免费培训中心,使下岗失业人员重新走上工作岗位。(关慧清)

倾情帮扶再就业

本报讯

实施警务战略,采取技防措施,落实联防机制,坚持情报信息优先,这是中站区去年在全区实施的“四大防范工程”,经过一年的运行,该区的治安环境有了明显好转,社会和谐稳定,群众安居乐业。

实施警务战略,夯实群众基础。该区在14个社区全部设立了警务室,并采取“一区一警”或“一区两警”工作模式,加强社区警界协作,既保障了社区民警的合法性又提高了工作效率;社区民警深入社区,以抓防范、抓巡逻、抓服务为重点,实行弹性组织,每名社区民警坚持每月15天深入到楼房(村社),组织开展5次以上夜间巡逻,扩大情报信息来源,派出所以人口管理尤其是高危人群为重点,加强对基础信息和动态信息的收集和掌握。

采取技防措施,增加防控科技含量。该区在党政机关、重点企业事业单位、重点地段和重点部位建立了电子监控系统,全区25个金融网点已配备了可自动切换、自动记录报警时间地点、自动记录门控开关时间的有线监控报警装置;1家文化娱乐场所、3家超市、5家网吧、5家旅社安装了监控系统,并建立了与110联网的报警网络。

落实联防机制,扩大防控覆盖面。该区大力推行街面商业店铺联防,在社区和村街组建巡逻队,在企事业单位组建专业巡逻队,队员已达156人,街面商业店铺联防占街面店铺总数的50%以上,文化娱乐场所、单位的保安门卫80%以上;建立了由公安机关统一管理、指挥的36支治安联防巡逻队,低保巡防队、村民义务巡逻队、自行车和摩托车巡逻队等群众巡防队伍,昼夜开展巡逻防控,确保了社会的安定。

坚持情报信息优先,增强防范针对性。该区建立警务综合信息平台,实行每日的动态性信息分析判断,每周的倾向性信息分析判断,每旬的规律性信息分析判断的判断情报信息工作机制,提高了信息导防、信息侦查能力。

(张丹 李蔚虹 杨黎宾)

大手拉小手 爱心永无边

寒风挡不住云台社区网友开展“圆梦”活动的脚步。2006年12月29日,30多名网友聚集到市东方红广场,等待着孩子们的到来。记者看到,不少网友手里都拿着礼物,准备好了孩子们的“见面礼”。

据悉,作为“大手拉小手,让爱在你我间延续”活动的延续,网友们选择在这把孩子们接到市里,带他们逛商场,转公园,并满足孩子们一个小小心愿,圆孩子一个小小梦想。为保证孩子们出行的安全,网友们还专门制作了印有自己真实姓名、家庭住址和身份证件号码的方便卡片。

本报记者 王爱红 摄



“爱心超市”关爱贫困家庭

寒冬,解放区民生街道办事处学生路社区的“爱心超市”迎来了一批批前来“送礼”的客人,据悉,这些礼物是焦作义工联盟的成员通过网络倡议而自发捐赠的御寒衣物和棉被,这些衣物将被通过这里的爱心超市发放到辖区的弱势群体中。

爱心超市是该区接受社会各界捐赠的一个平台,弱势群体和低保户可以到里面免费领取日常生活用品,据统计,截至目前,该区12个“爱心超市”,19个“爱心超市”接收点共接受社会各界捐款近10万元,接受捐赠物品价值近12万元,发放“爱心救助卡”1000余个,发放救助物品8000余件,累计受救助家庭3000余户。本报记者 王春芳 摄

让我们一起放飞梦想

2006年3月19日上午,阳光明媚,和煦的春风不时送来春的消息。云台社区的网友们相约来到马村区田门工人村小学,与该校的12名贫困学生一起放飞风筝,放飞梦想。

在学校附近的田野里,网友们拿出给孩子们买的风筝,与他们一起把梦想放飞。当孩子们看着自己的风筝飞起来后,眼睛里流露出压抑不住的兴奋。

参加此次活动的一位网友告诉记者,时值春暖花开,正是走出户外活动的大好时光,和孩子们一起放风筝,呼吸一下新鲜空气,既能使孩子们放飞梦想,也能让网友们找回自己未泯的童心。

本报记者 张冬 摄

爱心回访到家中

2007元旦前夕,网友铁军一行2000,波激滟和腊梅一起到小马工人村看望结成助学对子的小水仙(孩子的网名),对小水仙的家庭及学习情况进行了详细的了解;在得知结成助学对子的小水仙(孩子的网名)生病的消息后,网友们手牵手,11岁,漠然疯狂计划赶到小水仙的家中,给她带去了药品、书籍和衣物。

据悉,自从和贫困孩子结成助学对子以后,为了解孩子们的具体困难,网友们纷纷利用节假日到孩子家中进行家访,不仅和孩子们结成了对子,还和孩子的家庭结成了“亲戚”。

云台社区网友 素手夫人 摄

低价转租 市山阳路体育馆附近有一800余平方米上下两层的门面房,现以低价对外招租,每平方米每月16~18元。联系电话:13783910008 13938158533

高价转租 市山阳路体育馆附近有一800余平方米上下两层的门面房,现以低价对外招租,每平方米每月16~18元。联系电话:13783910008 13938158533

中国云台网 www.yuntaiw.com

焦作新闻网 www.jzrb.com

云台社区 jz.dahew.com/bbs